

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

19 августа 1929 г.

К борьбе за рабочее дело будь готов

РАПОРТУЕТ: первый всесоюзный пионерский слет открыт

На открытии присутствовало 7.000 делегатов СССР, 70 делегатов зарубежных пионерских организаций и 50.000 трудящихся и ребят Москвы

№ 97 (355).

Газета юных пионеров и школьников—во время слета выходит ежедневно.

ЗАВОЕВАННОЕ КРОВЬЮ ОТЦОВ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПОКЛЯЛСЯ ВЗМЕТНУТЬ ВЫСОКО ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ слет

ПРИВЕТ 1-му ВСЕСОЮЗНОМУ СЛЕТУ.

Из воззвания ЦК ВЛКСМ

От имени двух миллионов ваших товарищев и братьев вас пламенно приветствует Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Юные ленинцы, первое ваше слово в дни слета должно быть сращено к трудящимся всего мира, к отцам и матерям ваших, к пролетарским детям, к товарищам и братьям по борьбе за рабочее дело.

Братья, отцы, матери, сестры! Мы, дети, призываем вас вспомнить, как мучились вы в годы войны, как любими ваши сыновья и братья убивали, калечили и сводили с ума на войне, как жизнь превращалась в проклятье ипереди не видно было ни луча, ни просвета.

Посылайте мужей и сыновей своих в полки и батальоны и во имя нас, во имя ваших детей, давайте им наказ:

Берите в руки оружие, учите стрелять и драться, чтобы в дни войны повернуть штыки против капиталистов, чтобы превратить войну империалистическую в войну гражданскую, чтобы защищать СССР — социалистическое отчество трудящихся всего мира от насаждательств капиталистов, чтобы завоевать наших детям лучшее будущее.

Мы, дети, требуем от вас, чтобы в грядущих классовых битвах среди вас не было трусов и дезертиров, иначе мы, дети и подростки, заклеймим вас позором и вместе вас пойдем на фронт и баррикады.

Для вас, юных ленинцев, не мыслима учеба, оторванная от жизни, борьбы и строительства, учеба, загнанная в четыре стены школы.

Юные ленинцы! Вместе с нами, с комсомольцами, вместе со всеми трудящимися, вы двинулись в культурный поход против неграмотности, грязи и пьянства; вместе с вашими отцами и братьями вы выступили в поход за урожай и коллективизацию, создав тысячи колхозов, организуя колективные грядки и участки; вместе с нами вы проводили субботники, собирали лом, строили фабрично-заводские семилетки и организовывали соревнование; вместе с нами вы боретесь за трудовую школу, за всеобщее обучение, за искоренение наемного дет-



Трамвай переполнен. Он гостей везет к стадиону «Динамо» на слет.

ского труда, за развертывание помощи охватить коммунистическую школу работы, за охват всего советской детворы коммунистическим воспитанием.

В дни слета вы должны дать клятву: крепить оборону страны; клятву: третье поколение революции — не уронят знамя коммунизма, подняться партией большевиков в октябре 1917 года. Они вознесут его еще выше, утвердив знамя пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует первый всесоюзный слет пионеров-ленинцев!

Да здравствует неразрывная связь трех поколений большевиков, связанных между собой единой целью, единными взглядами!

Да здравствует руководитель социалистического строительства — партия большевиков!

Центральный Комитет ленинского комсомола.

ПИОНЕРСКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ РАБОЧИМ ТИПОГРАФИИ

Благодаря рабочим типографии «Правды», пионеры СССР имеют возможность читать сегодня об открытии всесоюзного слета. Несмотря на выходной день, рабочие типографии в порядке воскресника вышли вчера вечером на работу, набрали и напечатали этот номер.

Горячее пионерское спасибо рабочим «Правды» за проявленный блестящий образец пролетарского внимания и пионерорганизациям.

РЕДАКЦИЯ.



МОСКВА ПИОНЕРСКАЯ

С раннего утра под августовским солнцем Москва расцветает, обретает новые краски, иные и, конечно, невиданные у нас картины. На Усачевке в расчиненных пространствах между бельми домами завязываются городки, из окон из-за цветов аплодируют победителям юные гости рабочих семей...

Я на автомобиле обезжаю Красную Пресню, Хамовники, Замоскворечье и Симоновку. Я вижу везде новые краски слетовских костюмов. Временами кажется, что пол-Москвы надело пионерский галстук. Видишь, что Москва совершенно завоевана пионерами. Они идут по главным артериям улиц, останавливают движение, собирают толпы зрителей, они атакуют с «Пионерской Правдой», приветствуют Москву с площадок автомобилей, в трамваях устраивают концерты, гористы сигнализируют о движении отрядов сразу из десятков горнов, барабанщики отглушают и поражают, своим ритмом. Они — во всех концах Москвы: в парках, у заводских стек, на площадях, у реки. Они совершенно завоевали Москву. Сегодня нет деловой, задыхающейся от жары, стремительной Москвы. Сегодня нет Москвы, отдающейся, ленивой, притихшей. Сегодня есть Москва пионерская.

Спросите у какой-нибудь старухи: «Какой сегодня праздник? Самая престарая старуха вам скажет: «Детский. Триста барабанщиков вышли из Ильинских северного входа. Триста гористов в этот момент двинулись из южного и в том же порядке с юга и с севера по военному сигналу пошли знаменосцы. Теперь трибуна приветствия приобрела иной волнующий вид. Вот они три поколения революции. Вот она революционная семья. Вот ее торжество и пафос. Триста пионерских, знамен поднялись под пролетарский гимн и восемь тысяч глоток ответили так, — всегда готов, — как отвечает вождату один пионер.

Возникают картины, какие не снились никому, какие не мог бы придумать никто. Да, по это картины не ради красоты, в них — большой смысл, большая глубина. Эти вылетающие из рапорт пионеры РСФСР сразу показывают нам, что они прилетели к нам с своих боевых дел, что за ними — культурные походы, борьба с пьянством, переустройство жизни рабочих семей, яростная борьба с кулаком в деревне, жизнь помочь бедноте и свой пионерский рост закалки, учебы, дисциплины.

Ещё под музыку. Оркестр играет «Марши... а ты, сын степей и пустынь Казахстана, утирающий губы салфеткой, почему не доехал интарной лапши?.. Жарко? Выпей воды, дорогой, выпей!..

Впрочем, зачем далеко ходить за примером? Вот эта газета, которую вы сейчас имеете возможность читать, вышла в свет благодаря рабочим-добровольцам, которые свой отдых отдали для пионеров.

Н. Федоров.

Растут бойцы армии Коминтерна

Соберем под наши знамена всех пролетарских ребят

Пионерия, слушай наказ партии и правительства

Тов. Северянова (ЦБ ЮП)

УДВОИМ НАШИ РЯДЫ

От имени Центрального Комитета ВЛКСМ, вожака и руководителя детской коммунистической организации, приветствуя вас — юных ленинцев, собравшихся на первый всесоюзный слет.

7 лет назад зародилось детское коммунистическое движение. Первые красные галстуки показались в 1922 году в Москве, Украине, постепенно захватывая один город за другим, просачиваясь в самые отдаленные уголки Советского Союза.

Детская организация, вошедшая крепким звеном в перерывную цепь трех поколий большевиков, имеет уже громадный опыт борьбы вместе с отцами и братьями за социалистическое строительство. Мы участвовали во всей повседневной, будничной работе по строительству социалистического хозяйства.

Пионер организация под руководством комсомола становится активным участником выполнения плана великих работ, намеченных пятилеткой.

Наша работа будет проходить в обстановке обостренной классовой борьбы, в обстановке напра-

женной строительной работы. Мы не только с успехом заключили первый год пятилетки, но и превысили те планы, которые были намечены раньше. Это вызывает излечение у классовых врагов внутри и вне страны.

Сегодня от имени всей пролетарской довоини Страны Советов мы должны заявить, что будем укреплять оборону нашей страны и отдалим все свои силы на выполнение пятилетки и на создание нового коммунистич. общества.

Мы должны охватить коммунистическим воспитанием всех детей, усилив борьбу за школу, увеличив пионерскую организацию вдвое.

Пионеры — в борьбе за пятилетку, в борьбе за укрепление нашей страны, будьте готовы!

Да здравствует первый всесоюзный слет юных пионеров!

Да здравствует неразрывная связь трех поколий большевиков — ВКП(б), ВЛКСМ и юных пионеров.

От имени ЦК ВЛКСМ первый всесоюзный слет пионеров считают открытым.

Т. Рудзутак (правительство СССР)

ПОМОЖЕМ СТРОЙКЕ СОЦИАЛИЗМА

— Юные пионеры, дети рабочих и крестьян, собравшиеся на первый всесоюзный слет, приветствуя вас от имени правительства СССР (бурные аплодисменты).

Юные ленинцы! Ваши отцы, матери, братья и сестры вложили все свои силы в строительство социалистического государства в нашей стране. Фабрики и заводы, шахты, и поля, на которых работает старшее поколение, добытыми длительной борьбой. Тысячи лучших наших товарищей сложили за это головы. И от вас, юные ленинцы, правительство ждет, что вы за наше общее дело так же стойко, так же исключительно и бесстрашно будете бороться.

Вы, молодое поколение, должны учиться, как работать, как управлять фабриками и заводами. Вы должны научиться культурно обрабатывать землю, управлять гор-

сударством. Вы должны стать такими бойцами и такими организаторами, которые с честью могли бы из рук старшего поколения передать знамя коммунизма.

Не забывайте, что мы живем еще в окружении злейших наших классовых врагов. Если враги рабочего класса поднимут еще раз вооруженную руку против нашего Союза, вы должны быть готовы, как в свое время ваши отцы и старшие братья, сложить свои головы за торжество рабочего класса.

Пионер организация должна выработать из вас стойких работников, неустрашимых бойцов.

Юные пионеры, застрельщики мировой революции, гористы мирового пожара, и новым грядущим болем, и победе за социализм, за коммунизм будьте готовы! (Все встают. Стадион потрясает могучий возглас: «Всегда готовы!».

ФЛАГ ПОДНЯТ

5 ч. — Трибуны уже заполнены. Усаживаются последние делегации. Совсем низко над стадионом кружится самолет.

5 ч. 15 мин. — Оркестр около трибуны играет марш.

5 ч. 20 м. — На вышне главной трибуны горист трубит сигнал.

5 ч. 25 м. — От северной трибуны на поле выходят 300 барабанщиков, от южной 300 гористов. Барабанная дробь.

5 ч. 27 м. — Сигнал. Оркестр играет «Интернационал».

5 ч. 30 м. — На поле к трибуне выходят 500 знаменоносцев. Знамена всех присутствующих делегаций и пионерорганизаций-гостей.

5 ч. 35 м. — Председатель ЦБ ЮП Северянова приветствует слет от ЦК ВЛКСМ.

5 ч. 45 м. — Северянова объявляет слет открытым. На мачте над трибуной развивается флаг с громадной цифрой — 1.

5 ч. 47 м. — От имени правительства СССР слет приветствует заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Рудзутак.

5 ч. 53 м. — От Центрального Комитета ВКП(б) с приветствием слета выступает секретарь ЦК тов. Каганович. В конце речи он призывает всех пионеров быть готовыми к защите Советского Союза, и борьбе за коммунистический строй. 50.000 человек, заполнившие трибуны, дружно отвечают: «Всегда готовы!».

6 ч. 12 м. — От московского

Тов. Каганович (ЦК ВКП(б))
ДЕРЖИТЕ ВЫСОКО ЗНАМЯ ЛЕНИНА

Дорогие юные друзья! По по-
лучению Центрального Комитета
коммунистической партии я пере-
даю вам горячий ленинский при-

Юные пионеры показали, что
понимают наши задачи и умеют
за них бороться.

Товарищи, наши враги не сложили оружия. Они готовы бороться с нами и внутри страны, как кулаки, так и за границей, но их конец близок. На смену этому капитализму придет новый строй, строй коммунизма, строй социализма. Растет и ширится армия борцов за этот строй во всех странах мира. Начиная с Европы и кончая Китаем и Индией, юные пионеры под руководством Коммунистического Интернационала рвут старые цепи. Мы с вами, пионеры, счастливы встречать у себя представителей юных борцов всего мира. Мы здесь счастливы встречать пионеров самых отсталых, самых угнетенных национальностей. Вот они, товарищи. Ура! Да здравствует Интернационал всех народов, ура, товарищи (аплодисменты, крики «ура»).

Товарищи пионеры, мы должны драться и бороться с капиталистами всего мира. И защите Союза Советских Социалистических Республик — будьте готовы! (След: «Всегда готовы!»).

К борьбе за коммунизм, за коммунистический строй будьте готовы! (След: «Всегда готовы!»).

К борьбе за освобождение всего угнетенного человечества будьте готовы! (Крики: «Всегда готовы!»).

Так пусть же этот голос услышат миллионы наших друзей и всего мира. Пусть этот голос услышат наши враги. И вместе с



Делегаты слета посетили фабрики и заводы Москвы.

пролетариата слет приветствует секретарь МК ВКП(б) тов. Бауман.

6 ч. 15 м. — Делегация РСФСР зачитывает свой рапорт. Вся делегация выстремляется на поле стадиона в виде слова «Слёт». На поле выходят московские пионеры с плакатами, моделями тракторов, фабрик, зубных щеток, мыла, радиоприемников.

6 ч. 30. — Сигнал. Рапортует Средняя Азия. Делегация выходит на поле в национальных костюмах с национальным орнестром.

6 ч. 40 м. — Выступает негритянский пионер, член американской делегации. Вслед за ним слет приветствует пионерка-китаинка.

7 ч. — На поле выходит украинская делегация с рупорами в руках. Она дружно выкрикивает: «Слушай рапорт Украины!». От имени украинских пионеров слету рапортует пионерка Чурина.

7 ч. 10 м. — От Реввоенсовета слет приветствует замарионом по военным делам тов. Уншлихт.

7 ч. 20 м. — Пускается пионерская ракета.
Митинг закрыт.

лет во главе с Лениным, за освобождение коммунистов, ваших отцов, братьев, матерей и сестер, это привет от тех, которые боролись десятки лет, во главе с Лениным за освобождение трудящихся от гнета тиранов и налажай.

Прошли годы кровавой борьбы, годы войны, годы революции. Вы, товарищи, выросли уте в годы революции и нам, старшему поколению, радостно смотреть, как вы, миллионы, растете, подымаетесь из года в год для помощи нам, для замены уставших, для замены убитых, для замены разочаровавшихся.

Но, товарищи, и у вас, растущего молодого поколения, много недостатков. Вы должны расти и учиться как революционеры, как большевики, как ленинцы. Вы не должны превращаться в обывателей, мещан, вы должны бороться за то, чтобы не усваивали проклятых старых мещанско-буржуазных предрассудков.

Вы носите красные галстуки. Вы должны помнить, что красный галстук — не парадная форма. Красный галстук, который вы носите на груди, пронитан кровью сотен и тысяч борцов. Тысячи борцов были повешены, расстреляны и сгнили в тюрьмах. На место их выросли новые миллионы, и эти миллионы должны с честью держать это знамя, пока оно не водрузится на всем земном шаре. Ваш красный галстук означает связь трех поколений.

Помните, что галстук, как символ связи трех поколений, обязывает вас, юных пионеров, бороться за дело Ленина, за дело коммунистической, большевистской, мировой пролетарской партии.

Каждый из вас должен знать, что пионер — это не просто паранды маленький, нарядно одетая девочка. Это борец, который должен быть готов не только маршировать здесь под знаменем, не только сидеть здесь на этом плацу, одевши красный галстук. Каждый из вас должен себя спросить: готов ли я умирать, готов ли я нести жертвы, страдания за дело борьбы, за дело большевизма.



Москва пестреет приветствиями слета на всех языках.

вами, вместе с нашими друзьями скажем: да здравствует мировая пролетарская революция! Да здравствует мировой пролетариат, мировая коммунистическая партия и ее смена — наши славные растущие друзья — юные пионеры. Ура! (Аплодисменты, крики «ура»).



Делегация Дагестана.

РАПОРТЫ ПИОНЕРОВ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК РСФСР

БЕРЕМ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

— В исторический день открытия первого всесоюзного слета юных пионеров, мы, юные ленинцы РСФСР, даем клятву великому народу Ленина приложить все силы к тому, чтобы побороть эксплуатацию детей.

Наша страна — отечество пролетариата всего мира. Поэтому она должна стать самой культурной страной! Мы берем на себя обязательство обучить 50.000 неграмотных в течение года и установить 20.000 радиоприемников.

Мы беремся сохранить 3 миллиона рублей золотом, собрав на каждого из пионеров по 420 килограммов макулатуры за год.

Мы обязуемся через свои отряды дать стране убежденных колхозников и приступаем в этом году к выполнению данного обещания создания при каждой школе колективного огорода.

Мы обязуемся доставить на каждого пионера племенную курицу, что даст крестьянству 2.500 вагонов яиц.

В течение года мы отсортируем семена во всех хозяйствах, где имеются пионеры.

Мы беремся уничтожить 500.000 сущников, что даст стране 50.000 вагонов хлеба.

В течение года мы удвоим наши ряды. (Бурные аплодисменты).

СРЕДНЯЯ АЗИЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ ПИОНЕРОВ СОВЕТСКОГО ВОСТОКА

— С далекого Таджикистана, с горячих туркменских песков, с долин Узбекистана и степей Киргизии мы, пионеры Средней Азии, племя племенного привет пионерскому слету, всем трудящимся Советского Союза и всего мира.

Перед лицом пионерского слета мы обещаем большевистской партии, советскому правительству и ленинскому комсомолу:

Решительно бороться за увеличение посевов хлопка. При каждом отряде и при каждой школе иметь не меньше гектара засеянной хлопковой земли.

Убедить наших родителей при обработке полей пользоваться европейским инвентарем. Вовлечь в каждом кишлаке, ауле, где есть отряд, не менее одной семьи в колхоз.

Создать не менее 100 опытных участков при школах и отрядах для посевов египетского хлопка.

Создать пионерские и детские бригады из детей городов для помощи в обработке хлопковых полей кишлакам и аулам. Мы вы-

зываем на социалистическое соревнование по походу за хлопок пионеров Закавказья.

Добиться у населения организаций не менее 50 школ в кишлаках и аулах. Снабдить силами городских пионеротрядов кишлачные и аульные школы простыми, самодельными, наглядными пособиями и радиоприемниками.

Вести непримиримую борьбу за раскрепощение женщины. Мы добьемся того, что все девочки пионерского возраста снянут паранджу.

Обязуемся создать при каждом пионерском отряде в кишлаках и аулах площадки для дошкольников, оборудованные силами пионеров, особенно во время сбора хлопка.

Обязуемся всех матерей пионеров привлечь к коллективной выкорыжке шелковичных червей, добиваясь увеличения урожая коконоса.

Даем обещание за год удвоить наши ряды.

ДЕМОНСТРАЦИЯ СИЛЫ И БОДРОСТИ

Демонстрация и Моссовету началась тут же после митинга. 50-тысячная людская лавина поднялась с трибун стадиона «Динамо» и организованно потянулась по Ленинградскому шоссе и Тверской.

Знаменосцы двигались плотной красной стеной. Идут иностранные делегаты. Китайские пионеры затянули «Молодую Гвардию». Этот мотив подхвачен немцами, англичанами, норвежцами, родной, знакомая всем песня, хотя она распевается на разных языках.

Площадь Моссовета, нарядная, красная от зарева световых прожекторов, принимала делегатов приветствиями.

Ленинградская делегация идет через Советскую площадь, отдавая салют и дружно выкрикивает:

— Ленинград идет на всесоюзный слет, ЛЕНИНГРАД ИДЕТ, МОСКВА ПРИВЕТ НЕСЕТ.

Оркестр играет марш. Под него хорошо итти в ногу. Колонны демонстрантов своей организованностью и дисциплиной вызывали восхищение стоявших на балконе депутатов Моссовета.

Если пешеходу идти со стадиона «Динамо» до площади Моссовета, то он сюда придет в 50 минут. Демонстрация продолжалась 2½ часа. Считайте, какой величины она была, на сколько километров растянулась.

И. Б.

НЕОРГАНИЗОВАННЫЕ ПРИВЕТСТВУЮТ СЛЕТ

Собрание 282 неорганизованных ребят при Центральном стадионе московских металлистов горячо приветствует всесоюзный пионерский слет.

Собрание выделило 6 делегатов для участия в торжествах всесоюзного слета.

Своим делегатам мы поручаем довести до сведения пионерских организаций, что неорганизованные ребята тяготятся своей оторванностью от детской работы и что мы стремимся стать в общие ряды пионерских организаций.

Все присутствующие на собрании взяли друг перед другом обязательство не худить, не заниматься озорством, а втянуться в работу, принять участие в социалистическом соревновании.

Члены президиума собрания:

Шура Полякова, Ваня Гивчев, Гольдшмидт и Гай.

Выступления тт. Баумана, Унишлихта и иностранных пионеров читай в сл. номере.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА.

Ленинград на слете

Трудящиеся повернулись лицом к пионерам

Строится дворец культуры и детский университет

Закрепим общественное внимание

Два десятка кавалеристов «Пионерской Правды» несколько дней под ряд ходили по учреждениям, фабрикам и заводам. Везде они задавали один вопрос:

Что вам сделано для пионеров в связи со слетом?

Записные книжки кавалеристов развернули перед нами грандиозную карту широкого внимания советской общественности к пионерской организации.

КАЖДАЯ ФАБРИКА, КАЖДЫЙ ЗАВОД ДОЛЖНЫ НАМ СКАЗАТЬ, ЧЕМ ОНИ ДУМАЮТ ПОМОЧЬ ПИОНЕРАМ ПОСЛЕ СЛЕТА. БУДЕМ СЛЕДИТЬ, ЧТОБЫ ОБЕЩАНИЯ НЕ ОСТАЛИСЬ ПУСТЫМ ЗВУКОМ. МЫ — БОЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕТЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ДОЛЖНЫ ДОБИВАТЬСЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ВСЕХ ИХ НУЖД.

школьного и дошкольного возраста. На крыше дома намечено разбить искусственный сад и площадку на 2.000 детей. Кроме того, решено уже в этом году организовать детский университет.

НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ

На фабриках и заводах положение пионерских отрядов тоже улучшилось в связи со слетами. Вот примеры:

На заводе «Электросила» приступают к оборудованию клуба для пионеров. Купили обстановку на 600 рублей и организовали две мастерские: слесарную и токарную. Из завода «Электрик» расширили помещение пионеров, предоставив им второй этаж. Дали руководителю для след. иружинов: стрелкового, санитарного, краинки и шитья, фото, переплетного и электро.

Кроме этого, организуются две новых мастерских, и решено подготовить всех старших пионеров в фабзавуч. Раньше пионерам не давали пользоваться зрительным залом рабочего клуба и тиром. Сейчас все это предоставлено в распоряжение пионеров.

На заводе им. Карла Маркса установлено 15 стипендий для нуждающихся пионеров-школьников. Кооператив «Красный Октябрь» организовал две площадки на 300 человек и две детские комнаты при клубе им. Герцена. Кроме того, кооператив решил оказать помощь постройке районного пионерского клуба.

Завод «Красногвардесъ» вызвал на соревнование ленинградские фабрики на лучшую работу среди детей. Целый ряд заводов принял вызов.

КТО СТОИТ В СТОРОНЕ

Вся эта громадная волна общественного внимания не засила еще пренебрежительное отношение многих и многих к пионерам. Целый ряд заводов не только не помогает отрядам, но даже и не знает их адреса.

Кооперативами в связи со слетом очень мало сделано. Вот уже несколько лет, как пионерская организация дерется за горячие завтраки, дешевые учебники и школьные пособия. Помимо нескольких десятков или сотен рублей, затраченных на питание делегатов слетов, большинство кооперативов почти ничего не отметило пионерские слеты.

Сейчас решен вопрос об организации районного детского городка в помещении бывшего Новодевичьего монастыря, по образцу городка, существующих в Москве.

В 1930 году в Ленинграде приступят к постройке детского дома культуры, который рассчитан на всестороннее обслуживание детей

ди детей, то он хорошоенько обругал многих руководителей за то, что они не знают детских нужд. Наказы слетов учреждениям и организациям наглядно показывают, что пионерская организация становится боевым защитником детей трудящихся. Эта же нужда, она добивается их удовлетворения. Можно об этом судить по наказам Выборгского района слета.

ТРЕБОВАНИЯ ПИОНЕРОВ

Детской хирургической поликлинике предложено:

а) Выписать детские газеты, журналы и знакомить больных со всеми проводимыми кампаниями.

б) Достать педагога дошкольного возраста.

Школе — санаторию улучшить питание.

Райздравотделу — увеличить количество школьных и зубных юношеских врачей. Создать в районе больной детворы постоянный юношеский санаторий при помощи юношеской общественности. Увеличить штат сестер-обследовательниц рабочих квартир. При амбулатории лечения по возможности изолировать ребят от взрослых.

Шефы заводы ничего не знают о детских домах и ничем им не помогают. Слет предлагает до начала учебного года создать совещание заводов — шефов, добиться от них помощи и создать совет содействия детским домам.

В детских домах очень скучно. Слет предлагает отпускать большие средства на клубную работу, большие билеты в театр и усилить передвижки книг.

Выпускным детдомовцам давать кровать, подушку, одеяло и пе-

КАЛЕНДАРНЫЙ БЮРОКРАТ



Вы просите помочь? Странно! И удивительно даже! Вы не значитесь в плане работы нашей! Я работаю по плану И без плана помогать не стану!

обходимую посуду. Усилить питание. Вместо 11 рублей дать 15. Зимою усилить отопление. Установить во всех детских домах радио. Предоставить детдомам бесплатный каток.

От кооперации слет потребовал создания сети детских магазинов в подрайонах: Пороховой, Лесной, Удельной и Полюстрове.

УГАДАЙ

РЕБУС.
(Составил М. И. Лебедев, село Астрилово).



ПРОТИВОПОЛОЖНЫЕ ДВИЖЕНИЯ.

Попросите одного из присутствующих сесть на стул, согнув ногу под прямым углом, подняв ее на несколько сантиметров от пола, и попробовать поскакать седать несколько кругообразных движений. Он это исполнит легко.

Попросите его сделать то же рукой, держа ее на высоте груди.

Все это он исполнит, если будет делать движения в одном направлении.

Но попросите его проделать то же самое, рукой и ногой одновременно, но в обратных друг другу направлениях, и будьте уверены, что будете смеяться, так как он долго не сможет этого сделать.

Попробуйте, это очень забавно.

ЗАДАЧА СПИЧЕК.

№ 360.



Из данных шести спичек составлено число 25 (римские цифры). Переложите две спички на другие места таким образом, чтобы получилось число 2.

ПИОНЕР!
ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ,
ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ
ЛОЗУНГ
ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
300.000
„ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

Делегатская нашивка

Беспречный, радостный, сыйтый, окруженный грудой игрушек, сидит на песочке Вова под присмотром заботливой няни. Солнце греет Вовину голову и он разводит от удовольствия свой розовый ротик, теребит няню за подол и мурлычит.

К песочку робко подходит Петя. У него нет игрушек. Нет песочки. Он берет Вовину гармошку и подносит ее ко рту.

Вова снова разевает свой розовый ротик, но сейчас уже не мурлычит, а кричит:

— Няня... Н-я-а-н-я-а, он взял гармошку а-а-а!

* * *

В нашем сегодняшнем фельетоне не будет ничего смешного. Пусть не омрачится праздничное настроение гостей Красной столицы. Но два печальных случая, о которых мы расскажем, нужно запомнить и принять к сведению.

ШАРАДА № 361.

Первое — гений, всемирный вождь; Второе случается летом, как дождь. Можно шараду решить без трудов, Только лишь вспомнить пять — шесть городов.

ЧЕЙ СИЛУЭТ?



РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ.
ПЕРЕКРЕСТНЫЕ СЛОВА.
(№ 354).

АКТЕР	Б	Н	ПЕРУ
ЛАМА	Б	Н	ПЕРУ
И	Р	Р	ФО
Р	К	И	Д
АРБА	САДЕН	КЛАД	
Л	Н	П	
Ж	СОМ	П	
ЕРУИДА	ИСТИНА		
И	ДОГ		
Н	С		
АВА	СЛИВА	РОТА	
З	Р	Н	К
О	А	У	А
ТАНК	Е	Л	И
	ЦИТРА		

ЗАГАДОЧНЫЙ ПЛАКАТ. № 356.

«Руки прочь от СССР! Мы против войны, но к обороне готовы!»

ШАРАДА. № 359.

Март, Марат.

Календарь всесоюзного слета

19 АВГУСТА.
Экскурсии делегатов слета в Кремль, Зоопарк.

СПАРТАКИАДА.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. (Стадион МГСПС с 5 ч. до 8 ч. 30 м.).

Мальчики: 1) бег 60 м., 2) метание хоккейного мяча, 3) прыжки в высоту с разбега.

Для девочек: то же самое.

СПОРТ-ИГРЫ (Парк культуры и отдыха с 5 до 8 ч. 30 м.).

Мальчики (1 круг): 1) волейбол, 2) городки.

Девочки (1 круг) волейбол.

Девочки и мальчики: 1) спираль-бол, 2) баскетбол, 3) русская лапта, 4) мяч капитану, 5) пионер-бол.

ПЛАВАНИЕ (водная станция МГСПС с 5 до 8 ч. 30 м.).

Мальчики и девочки: 1) эстафета 4 × 25 м., 2) прыжок трамплина.

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ (Парк культуры и отдыха с 5 до 8 ч. 30 м.).

Мальчики и девочки — пляски, вольные движения.

20 АВГУСТА.
Открытие всесоюзной конференции в Кремле (10—1 ч. 30 м.).

Присутствуют 300 делегатов.

В это же время происходят совещания стальных делегатов по группам:

Наркомпросовская — Дом Наркомпроса (Мал. Харитоньевский, 4).

Внешкольная клуб им. Сталина (Красная площ.).

Колхозная — Академия им. Тимирязева.

Сельскохозяйственная — клуб Наркомзема (Старая пл.).

Профсоюзная — ВЦСПС (Варварка).

Наркомтрудовая — Музей охраны труда (Новая Басманская, 18).

По печати — Дом печати (Никитский бульвар, 8).

Наркомздравская — клуб Наркомздрава.

Военная конференция — Парк культуры и отдыха, иностранный павильон.

Наркомторговская — клуб, Варварка, 26—28.

Киногруппа — З-я Совкино фабрика.

Друзья ОЗЕТ — Еврейский государственный театр (Малая Бронная, 2).

Безбожники — Коммуниверситет им. Сталина (аудитория 109).

Кооперативная — музей кооперации (Малый театр).

МОПРовская — Музей революции.

Друзья театра — Госпред. театр (Триумф. пл.).

В 4 ч. 30 мин. делегаты посетят Большой театр, цирк Шапиро и театр эстрады.



Конференция наль в Бауманском районе.

Рассказ Эдмундо Пелузо

Фашисты охраняют границы

СОДЕРЖАНИЕ ПРЕДЫДУЩЕГО: Фашисты усиленно охраняют границы. Эдмундо Пелузо решается на попытку перейти границу. Вечером на автобусе в сопровождении товарищей он едет к границе. Шофер предупреждает — фашисты будут проверять документы.

(Продолжение. См. «П. П.» № 96).

ОПАСНАЯ ВСТРЕЧА

Наши костюмы и тот факт, что ночью в такую дурную погоду, в будний день, мы держали путь к самым границам Швейцарии, должны были, без всякого сомнения, возбудить тысячу подозрений у пограничников, и, стоя внизу, на дороге, они не спускали с нас глаз. Но они были военными; им была дана инструкция проверять только выходящих, и они строго держались приказа. Я понял, как важно знать в нелегальной работе даже такие незначительные подробности. Эти несколько минут остановки показались нам вечностью. В конце концов автобус, почти пустой, направился к конечной станции, которую мы достигли через несколько минут.

МИМО КАЗАРМЫ

«Конец линии, всем выходить!» — воскликнул шофер. Продолжая вышел первым, мы за ним, и мы были на большой дороге в то время, как шофер вел машину в гараж. Проехав мимо нас, он снова начал петь, на этот раз уже громко: «Прощай, прекрасная Италия!». Мы взвелили наши рюкзаки на плечи и поспешили пуститься в путь, вслед за проводником, иди плотным рядом друг за другом.

Продовольщик насиловал нас не разговаривать и поторопливаться. Нам нужно было возвратиться в путь и пропустить мимо казармы

они смотрели на торжество, проходящее по ту сторону ворот. Мне пришло увидеть следующую картину. Твердой, увереной поступью направляется в сад артемовский пограничник. К нему подходит группа неорганизованных. — Слушай, сделайте, чтоб нас пропустили.

Артемовский пограничник окунул «просителей» презрительным взглядом и, не сказав ни слова, побежал внутрь.

Делегаты были хозяева сада, никто не обратил внимания на толпу, сгрудившуюся у ворот. Никто не подумал о том, что неорганизованных ребят нужно сделать участниками своего праздника. В толпе, болтливой и робко отшедшей в сторону, сейчас, кроме зависти, поглощенной враждебное отношение к пограничникам, и слету...

Мы предостерегаем все делегации. Самодовольство нам не к лицу. Делегатская нашивка не дает права презрительно относиться к неорганизованным товарищам.

КАРП.

Изд-во «Правда» и «Беднота».

Отв. редак. В. ЛЯДОВА.